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1. Bestimmen Sie den Wert der folgenden Ausdrücke für die Belegungen α und β, die durch

α(p) = α(q) = 1 und α(r) = α(s) = 0 sowie

β(p) = β(r) = 1 und β(q) = β(s) = 0

gegeben sind.

a) (((p → q) → r) → s),

b) (((p ∨ ¬q) ∧ (¬r ↔ ¬s)) → ¬p).

2. Welche Booleschen Funktionen werden von den folgenden Ausdrücken induziert?

a) ((p → q) → r),

b) (((p → q) ∧ (q → p)) → p),

c) (((p ∧ q) ∨ (¬p ∧ ¬q)) ↔ (p ↔ q)).

3. Man zeige die semantische Äquivalenz folgender Ausdrücke.

a) (p1 → p2) und (¬p2 → ¬p1),

b) (p1 ∨ (p2 ∧ ¬p2)) und p1,

c) (p1 ↔ p2) und ((p1 ∧ p2) ∨ (¬p1 ∧ ¬p2)).

4. Untersuchen Sie, welche der folgenden aussagenlogischen Ausdrücke Tautologien sind.

a) (((p1 → p2) → p3) ∨ ((p1 → p2) → ¬p3)),

b) ((p1 ∧ p2) ∨ p3),

c) ((p1 ↔ p2) ↔ (¬p2 ↔ ¬p3)),

d) (¬((p1 ∨ p2) → p3) ∨ p3).


